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mÉthodologie 

Cible 

CAWI (en ligne) 

Mode d’administration 

Quotas 

Taille de l’échantillon 

Durée du questionnaire 

Dates du terrain 

Individus de 15 ans et plus, 

représentatifs de la population 

française 

Sexe, âge en 4, région UDA en 5 Du 13 au 21 mars 2017 

15 minutes 

1 000 répondants 
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Les français et les vacances d’été 
Les femmes un peu plus décisionnaires que les 
hommes concernant les vacances 

2% 

6% 

7% 

42% 

86% 

34% 

48% 

D'autres personnes au sein du foyer

Mon/mes enfants

Mes parents

Mon conjoint

Moi

ST moi et mon conjoint

ST moi uniquement 53% RDA 

63% couple avec enfants 

89% Femmes 

46% Hommes  
64% Couple avec enfant(s) 

Base : Ensemble population (1000 ind.) 

66% des Français sont 

partis en vacances durant 

l’été 2016 

 

 

 

Et 59% envisagent de partir 

en 2017 (et 22% ne le savent 

pas encore) 

 

 

77% CPS+  

67% CPS+  

75% Couple avec enfant(s) 

68% Travelers 

62% Travelers 

87% revenus 4K et + 

84% revenus 4K et + 
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Les vacances d’été 2017 

 
54% des français partent avec leur conjoint 

8% 

8% 

17% 

23% 

24% 

54% 

Seul/Seule

Vous ne savez pas

Avec des amis

Avec d'autres membres de votre

famille

Avec votre/vos enfants

Avec un(e) partenaire/conjoint

A noter que 35% des foyers avec enfants envisagent de partir en vacances (au moins quelques 

jours) sans leurs enfants en les laissant par exemple chez les grands-parents, en colonie, etc… 

58% Hommes  

27% Hommes  

Base : individus envisageant de partir en vacances ou ne sait pas encore 816 ind 
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QUELLE Durée POUR LES VACANCES D’ÉTÉ 2017? 

 
59% des français partiront au moins 2 semaines 

Près de 50% des français comptent partir entre 2 et 3 semaines cet été, et très majoritairement au 

cours d’un seul séjour. 

Nombre de séjour(s) envisagé(s) 
hors séjours < 1 semaine ou NSP  

En 1 seul séjour : 65% 

En 2 séjours, non consécutifs : 20% 

En 3 séjours ou plus, non consécutifs  : 7% 

Ne sait pas : 8% 

ST Plusieurs 

séjours 27% 41% PCS+  

37% RDA 

37% Travelers 

32% PCS+  10% 50+  

7% 

5% 

5% 

14% 

35% 

29% 

5% 

Vous ne savez pas

Plus de 4 semaines

Environ 4 semaines

Environ 3 semaines

Environ 2 semaines

Environ une semaine

Moins d'une semaine

8% Hommes  

9% 50 ans et plus   

9% En couple sans enfant  

Base : individus envisageant de partir en vacances ou ne sait pas encore (816 ind) 

             individus envisageant de partir en vacances 1 semaine ou plus  (721 ind) 
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QUELLES DESTINATIONS CET ÉTÉ ? 

 
La France et le sud de l’europe  Plébiscités 

19% 

12% 

12% 

11% 

9% 

8% 

8% 

8% 

6% 

6% 

5% 

5% 

3% 

3% 

2% 

1% 

18% 

14% 

Côte Atlantique

Côte d'Azur

Provence

Rhône-Alpes

Pays Basque

Corse

Pyrénées

Vendée

Normandie

Pays de la Loire

Alsace / Lorraine

Auvergne

Paris / Région parisienne

Bourgogne

Nord

Champagne

Autres

NSP

ST En France 

68% 

65% 

DOM TOM : 5% 

ST En Europe 33% 

• Europe du Sud (Espagne, 

Portugal, Italie, Grèce…) 

• Autres pays d’Europe 

26% 

 

11% 

ST Amérique 6% 

• Amérique du Nord 

• Amérique du Sud 

5% 

2% 

Asie 5% 

Afrique 4% 

Australie / Océanie 2% 

Moyen-Orient 2% 

Autre 2% 

NSP 9% 

Base : Individus envisageant de partir en vacances ou ne sait pas encore (816 ind) 

             Individus partant en vacances en France (528 ind) 

17% Réguliers France 4 
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Les vacances idéales des français 
Du repos et des sorties 

Pour les Français, les vacances d’été idéales se vivent spontanément avec le soleil (20%),  la mer 

(17%), la famille (12%) et cultures / découvertes(11%) 

« A la mer ou la montagne, en famille et sans soucis » 
« Un endroit  paisible  avec la plage  à  proximité.  Une piscine.   Un beau  
logement.  Des magasins  proches.  De quoi visiter et pratiquer  des activités  
touristiques » 

« Au bord de la mer, au soleil, bains, bronzage, lectures, 
promenades, jeux de société, enfants, amis » 

« Un beau ciel bleu et le plaisir d'être avec les miens » 

« Du repos, des sorties natures, des visites culturelles » 

Base : Ensemble population (1000 ind.) 
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LE TYPE DE Séjour Envisagé  

 
6 français sur 10 préfèrent la mer 

59% 

24% 

21% 

20% 

6% 

6% 

5% 

4% 

5% 

11% 

Séjour à la mer

Séjour pour visiter une ville

Séjour à la campagne

Séjour à la montagne

Séjour aventure (trek, itinérant en sac à dos…) 

Voyage organisé / circuit individuel

Voyage organisé / circuit en groupe

Une croisière (paquebot, voilier…) 

Autres

NSP

Un séjour pour visiter une ville, à la campagne ou à la montagne sont également envisagés mais dans de 

moindres proportions  

ST Voyage organisé 

10% 

63% Femmes  

71% 15-24 ans  

61% RDA 

67% Couple avec enfant(s) 

30% Femmes  

23% Hommes  

71% 25-34 ans  

Base : individus envisageant de partir en vacances ou ne sait pas encore (816 ind) 

19% revenus +5000€ 
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LE TYPE DE SEJOUR ENVISAGÉ  

 
Hôtels et locations au coude à coude 

23% 

7% 

16% 

18% 

8% 

8% 

16% 

20% 

21% 

4% 

4% 

11% 

Hôtel

Hotel-club

Location individuelle (appartement, villa) … 

Location individuelle (appartement, villa)…

Location dans une résidence de tourisme … 

Résidence secondaire personnelle

Chambre d'hôtes / Gite rural

Camping / Caravane / Mobile-home

Maison de famille, d'amis

Auberge de jeunesse

Autre hébergement

NSP

ST Hôtel / Hôtel-club 

29% 

ST location 

individuelle 28% 

36% PCS+  

31% RDA 

18% Femmes  

35% PCS+  

31% Travelers 

11% Hommes  

12% Couple avec enfant(s)  

Base : individus envisageant de partir en vacances ou ne sait pas encore (816 ind) 
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activités préférées des français en vacances 

 
Se reposer, se détendre  et visiter 

71% 

58% 

56% 

54% 

53% 

53% 

31% 

27% 

27% 

24% 

21% 

20% 

19% 

14% 

8% 

4% 

4% 

Se reposer / se détendre

Découvrir des sites culturels (monuments, musées, lieux historiques…) 

Découvrir des sites naturels (lac, montagne, forêt, campagne…) 

Passer du temps avec sa famille, ses amis

Aller à la plage

Découvrir la gastronomie locale / spécialités culinaires

Profiter de la piscine du lieu d'hébergement

Partir à l'aventure, se dépayser (traversée d'une région, d'un pays,…) 

Faire des escapades hors des sentiers battus (randonnées, treks…) 

Faire du shopping

Faire du sport (tennis, voile, plongée, golf…) 

Fréquenter des lieux de loisirs (fêtes foraines, parcs d'attraction,…

Sortir, faire la fête (bals, festivals, discothèque…) 

Se rendre dans des espaces de détente (thalasso, remise en forme, … 

Pratiquer des activités manuelles (bricolage, jardinage, tricot…) 

Pratiquer des activités artistiques (peinture, dessin…) 

Autre chose

38% PCS+  

41% Couple avec enfant(s) 

31% Femmes  

27% PCS-  

75% Femmes  

78% PCS+  

77% Couple avec enfant(s)  
66% PCS+  

65% Seul sans enfant 

58% RDA 

55% RDA 

56% Travelers 

57% Femmes  

28% PCS-  

17% Femmes  

18% PCS+  

Base : individus envisageant de partir en vacances ou ne sait pas encore (816 ind) 

62%I nternautes FranceTVPluzz 
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Le devenir du logement durant son absence 
8% des français comptent louer leur logement 
l’ÉTÉ contre rémunération 

1% 

8% 

10% 

81% 

L'échanger contre un autre logement le temps

des vacances (avec une autre famille)

Le louer contre rémunération

Le prêter à titre gratuit à un proche (famille, ami, .)

Le laisser inoccupé 85% Hommes  

85% 50 ans et +  

23% Femmes 

21% RDA 

Logement Occupé 19% 

Base : individus envisageant de partir en vacances ou ne sait pas encore (816 ind) 

19% 15-24 ans 

27% Internautes franceinfo 

90% revenus entre 4000€ et 5000€ 
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QUEL BUDGET POUR LES VACANCES DE CET ÉTÉ ? 

 
Un budget en légère hausse en 2017 

 
Budget global 

moyen 

1.473€ 
46% 

23% 

14% 

NSP 17% 

Evolution du budget vacances d’été 2017 vs 2016 

16% 

25% 

19% 
23% 

18% 

Moins de 500€ De 500 à moins de 

1 000€ 

De 1 000 à moins 

de 1 500€ 

De 1 500 à moins 

de 2 500€ 

2 500€ ou plus 

19% Femmes  

31% 15-24 ans  

21% CSP- 

30% Seul(e) sans 

enfant  

27% Hommes  22% Hommes  

24% 35-49 ans  

24% CSP+ 

33% 15-24 ans  

24% RDA 

17% Femmes  

52% Femmes  

54% Couple sans enfant  

Base :  individus répondant sur le budget des vacances783 ind. 
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Dépenses et consommations Durant les vacances 

Plus de restaurants et plus de visites 

45% 

40% 

26% 

20% 

20% 

19% 

15% 

12% 

9% 

8% 

5% 

4% 

45% 

45% 

49% 

58% 

53% 

47% 

48% 

54% 

68% 

59% 

47% 

37% 

10% 

15% 

24% 

22% 

27% 

34% 

37% 

34% 

23% 

33% 

48% 

59% 

Restaurant

Visites (musées, monuments,…) 

Autres sorties (café, bars, discothèques,…) 

Lecture/Musique

Activités sportives

Sorties culturelles (théâtre, cinéma,…) 

Shopping

Lire la presse (journaux, magasines)

Courses alimentaires

Ecouter la radio

Aller sur internet

Regarder la télévision

 Davantage Autant Moins

Base : individus envisageant de partir en vacances ou ne sait pas encore (816 ind) 
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Sources d’information pour l’organisation 
Internet et l’entourage sont au cœur des échanges 

15% 

7% 

9% 

9% 

12% 

12% 

12% 

15% 

16% 

17% 

18% 

31% 

32% 

33% 

55% 

Une autre source, précisez :

Réseaux sociaux (Facebook, Twitter,.)

En regardant un programme TV (reportages, documentaires,..)

En vous rendant dans une agence de voyages

Sites des agences de voyages (Havas Voyages, Thomas Cook,…

En consultant des catalogues d'agences de voyages

En vous rendant dans un office de tourisme

Via la publicité (TV, Internet, email, presse .)

Sites de résidences vacances (Pierre et Vacances, Les villages…

En lisant des magazines, des journaux,.

Sites/Blogs traitant de voyages (Geo, Le routard,..)

Sites de réservation de voyages (Lastminute, expedia,…

Sites comparateurs de prix (kayak, govoyages, trivago,.)

Sites d'avis et de recommandations (tripadvisor,.)

En discutant avec votre entourage 67% 15-24 ans  

34% RDA 

35% RDA 

33% Travelers 

36% Travelers 

ST Internet  71% 

 

79% 15-24 ans  

78% PCS+ 

73% Travelers 

Base : individus envisageant de partir en vacances ou ne sait pas encore (816 ind) 
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Organisation des vacances 
des vacances majoritairement planifiées 1 à 3 mois 
à l’avance 

Via Internet  Un autre moyen 

 

65%   45% 

86%   22% 

87%   18% 

0% 

0% 

3% 

34% 

14% 

24% 

17% 

23% 

42% 

50% 

48% 

32% 

44% 

26% 

32% 

10% 

Choisir sa destination

Préparer/organiser le transport

Préparer/organiser l'hebergement

Préparer/organiser les activités sur

place

Une fois sur place 1 mois avant 1-3 mois avant >3 mois avant

Base : individus répondant par item : 748 / 728 / 706 / 816 ind 
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Achats et réservations 
Achat/réservation d’hébergement et de transport 
sur internet 

Via 

internet 

Un autre 

moyen 

53% 56% 

82% 25% 

82% 23% 

3% 

46% 

18% 

14% 

18% 

53% 

49% 

27% 

29% 

34% 

9% 

achats/réservations pour le transport

achats/réservations pour

l'hebergement

achats/réservations pour les activités

sur place

Une fois sur place 1 mois avant 1-3 mois avant >3 mois avant

Base : individus répondant par item : 710 / 691 / 706 / 597 ind. 
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Achats & réservations 
66% des français pensent acheter/réserver sur 
internet 

Base : individus envisageant de partir en vacances ou ne sait pas encore (816 ind) 

25% 

10% 

15% 

17% 

17% 

25% 

29% 

34% 

Une autre source

Sites des agences de voyages (Havas Voyages,

Thomas Cook, Jet Tours,..)

Sites de résidences vacances (Pierre et

Vacances, Les villages vacances, vacances…

En vous rendant dans un office de tourisme

En vous rendant dans une agence de voyages

Sites d'avis et de recommandations (tripadvisor,.)

Sites comparateurs de prix (kayak, govoyages,

trivago,.)

Sites de réservation de voyages (Lastminute,

expedia, promovacances, booking..)

Internet

Autres moyens de réservation

27% Internautes franceinfo 
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Achats et réservations sur internet 
Billets d’avion et location individuelle 

4% 

6% 

8% 

8% 

12% 

12% 

15% 

17% 

19% 

20% 

23% 

25% 

32% 

37% 

Croisière

Combiné circuit/séjour

Circuit individuel / circuit en groupe

Activités sportives

Sorties, restaurant

Aucun de ces services

Combiné avion + hôtel ou club

Location de voiture

Billet de train seul

Visites / Excursion / Parc de loisirs

Hôtel ou club seul

Gîtes, chambres d'hôtes

Location individuelle

Billet d'avion seul

Source(s): Base ST individus comptant utiliser internet pour acheter/réserver leurs vacances: 541 ind. 

27% Hommes 

51% 25-34 ans 

45% PCS+ 

39% RDA 

21% Travelers 

21% RDA 

46% Réguliers France 5 
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Connexion internet & applis mobiles 
90% des français connectés pendant les vacances 

6% 

9% 

9% 

34% 

37% 

39% 

42% 

51% 

53% 

68% 

Autre chose

Rester en contact avec le travail

Faire des achats

Vous divertir

Gérer vos affaires courantes (banque,

factures, impôts,.)

Trouver des activités sur votre lieu de

vacances (sorties, sport.)

Trouver un restaurant sur votre lieu de

vacances

Rester informé(e) de l'actualité

Trouver des centres d'intérêt sur votre

lieu de vacances (lieux à voir, .)

Rester en contact avec vos proches,

amis, famille26% 

35% 

14% 

6% 

9% 

11% 

Plusieurs fois par jour

Tous les jours ou

presque

Tous les 2 ou 3 jours

Environ 1 fois par

semaine

Moins souvent

Jamais 15% Inactifs 

16% Seul sans enfant 

72% Femmes 
30% Hommes 

35% 15-24 ans 

32% CSP+ 

58% Hommes 

42% Hommes 

14% Couple avec enfants 

69% Travelers 

44% Travelers 

Base :  Ensemble des répondants 1000 ind 

              Individus se connectant à internet en vacances : 889 ind. 

 

49% Couples sans enfants 

14% Couples avec enfant(s) 

57% Réguliers France 2 
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Utilisation des Réseaux sociaux 
Partager ses vacances à distance avec ses proches 

81% des français sont 

utilisateurs des réseaux 

sociaux  

 

 

 

 74% pendant les 

vacances d’été 70% Femmes 

71% Femmes 

Base : individus se connectant à internet pendant leurs vacances et utilisent les réseaux sociaux 889 ind. 

64% Réguliers France 4 

5% 

11% 

11% 

13% 

51% 

65% 

65% 

65% 

Trouver des idées pour mes prochaines

vacances

Voir où mes amis/contacts sont partis en

vacances

Commenter et échanger sur mes/leurs

vacances avec mes amis/contacts

Partager mes photos de vacances

Très souvent Réalise l'activité

83% Femmes 

95% 15-24 ans 

89% Internautes franceinfo et FranceTVPluzz 
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quels médias consommÉS en vacances ? 
La télévision, média N°1 pour se divertir l’été 

37% Femmes 

61% 15-24 ans 

39% 50 ans et plus 

33% 50 ans et plus 

49% PCS+ 

37% PCS- 

23% PCS- 

Base : Ensemble population (1000 ind.) 

9% 

15% 

16% 

17% 

24% 

20% 

29% 

32% 

36% 

44% 

48% 

Aucun / Aucun autre

La presse écrite

Les réseaux sociaux

La radio

Les sites Internet

La télévision

Le plus souvent Utilise
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FTV & les programmes «voyage & découverte» 
DRDA ET RDV En terre inconnue en tête 

56%Travelers 

55% RDA 

55% Travelers 

30% RDA 

31% Travelers 

46% Travelers 

42% Travelers 

44% Travelers 

39% RDA 
41% Travelers 

45% Travelers 

35% RDA 
36% Travelers 

41% RDA 

42% Travelers 

7% PC - 

57% Inactifs 

53% Revenus 4000 – 5000 € 

49% Revenus 2000 – 3000 € 

16% Inactifs 

16% 

17% 

29% 

33% 

37% 

38% 

41% 

42% 

42% 

45% 

53% 

54% 

Passion Découverte

Saveurs Outremer

Grandeurs Nature

Les Escapades de Petitrenaud

J'irai Dormir Chez Vous

Des Trains Pas Comme Les Autres

Faut Pas Rêver

Echappées Belles

Les Carnets de Julie / Les Carnets de Julie avec…

Thalassa

Rendez-Vous en Terre Inconnue

Des Racines et Des Ailes

Base : Ensemble population (1000 ind.) 

53% Couples avec enfants 
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FTV & les programmes «voyage & découverte» 
La recherche de Découvertes et d’évasion  
Des émissions et programmes de télévision à vocation de découverte, qui permettent de s’évader et 
donnent envie de se rendre dans les destinations qu’elles présentent 

87% Femmes 

 30% RDA 

94% Femmes 

95% 35-49 ans 

96% 35-49 ans 

84% Femmes 

90% Revenus 4000€ et plus 

88% PC+ 

66% PC+ 

Base : téléspectateurs d’au moins 1 émission  720 ind 

15% 

25% 

28% 

27% 

33% 

32% 

34% 

46% 

56% 

56% 

58% 

58% 

60% 

58% 

Donnent des idées pour mes prochaines vacances d'été

Donnent envie de visiter les pays

Permettent de m'évader

Donnent envie de visiter les régions de France

Font découvrir d'autres pays, d'autres cultures

Font découvrir les régions de France

Font découvrir le patrimoine de France : sites, paysages,

gastronomie

Tout à fait d'accord D'accord


